



САХАЛИНСКАЯ ОБЛАСТЬ
СОБРАНИЕ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ НОГЛИКСКИЙ»
2019 – 2024 гг.

694450, Сахалинская обл., пгт. Ноглики, ул. Советская, 10, тел./факс 9-71-72,
E-mail: sobranie@nogliki-adm.ru

ПОСТОЯННАЯ КОМИССИЯ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИКИ,
БЮДЖЕТА И ФИНАНСОВ

ПРОТОКОЛ ПУБЛИЧНЫХ СЛУШАНИЙ ПО ПРОЕКТУ РЕШЕНИЯ
«ОБ ИСПОЛНЕНИИ БЮДЖЕТА МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ
«ГОРОДСКОЙ ОКРУГ НОГЛИКСКИЙ»
ЗА 2022 ГОД»

31.05.2023

Место проведения: зал заседаний Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский» (п. Ноглики, ул. Советская, 10).

Время проведения: 15 часов.

Публичные слушания проводятся в соответствии с решением Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский» от 04.05.2023 № 259 «О назначении публичных слушаний по проекту решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год». Решение и проект решения опубликованы в газете «Знамя труда» от 13.05.2023 № 19.

Проект решения «Об утверждении отчёта об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год» и дополнительные материалы к нему для ознакомления, замечаний и предложений размещён на сайте муниципального образования «Городской округ Ногликский» <http://old.nogliki-adm.ru/documents/budget/executions/annual/14865/> и в доступной для граждан форме <http://old.nogliki-adm.ru/documents/budget/4545/14938>.

К установленному сроку предложений и замечаний по проекту решения Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год» не поступило.

На слушаниях присутствовало 22 человек: вице -мэр муниципального образования «Городской округ Ногликский» Я.С. Русанов, депутаты Собрании (Алехин Э.В., Буянкин О.Н., Гурьянов С.В. Кулиш В.Н., Картавых Т.А. Колесниченко И.В., Решетов Д.Г.,), начальник финансового управления муниципального образования «Городской округ Ногликский» Петрушенко Е.В., председатель КСП муниципального образования «Городской округ Ногликский» Гычина Т.А., специалисты Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский», начальники отделов и специалисты администрации и органов местного самоуправления специальной компетенции муниципального образования «Городской округ Ногликский», руководители учреждений муниципального образования «Городской округ Ногликский», жители муниципального образования, телевидение.

Повестка публичных слушаний:

Обсуждение проекта решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год».

Порядок проведения публичных слушаний

1. Вступительное слово председателя постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджета и финансов Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» В.Н. Кулиша.

2. Доклад по проекту решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год».

Докладчик: начальник финансового управления муниципального образования «Городской округ Ногликский» Е.В. Петрушенко.

3. Видеопрезентация к проекту решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год».

4. Обсуждение доклада, вопросы и предложения участников публичных слушаний. Ответы на поступившие вопросы и предложения.

5. Заключительное слово председателя постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджета и финансов Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» В.Н. Кулиша.

1. СЛУШАЛИ:

Вступительное слово председателя постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджета и финансов Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» В.Н. Кулиша.

Публичные слушания по проекту решения об исполнении бюджета проводятся в целях реализации в муниципальном образовании принципа прозрачности бюджетной системы Российской Федерации, обеспечения открытости для общества и средств массовой информации процедур рассмотрения и принятия решений о соответствии фактического исполнения бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» решению Собрания о бюджете муниципального образования «Городской округ Ногликский».

Предметом обсуждения является проект решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год». По итогам публичных слушаний на основании высказанных мнений, предложений и замечаний будет составлен протокол о результатах публичных слушаний.

2. СЛУШАЛИ:

Доклад по проекту решения Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год».

Докладчик: начальник финансового управления муниципального образования «Городской округ Ногликский» Е.В. Петрушенко.

Выступление докладчика сопровождалось презентацией, участники слушаний обеспечены наглядными материалами (брошюрами).

Петрушенко Е.В.:

Бюджет муниципального образования «Городской округ Ногликский» исполнен по доходам в сумме 3 553 млн рублей, по расходам в сумме 3 495 млн рублей, с

превышением доходов над расходами (профицитом) в сумме 59 млн рублей. Исполнение плановых назначений по доходам составило 95%, расходам - 94%.

Исполнение бюджета по налоговым и неналоговым доходам обеспечено на 104% от прогноза поступлений и составило 1 млрд рублей. Объем безвозмездных поступлений в 2022 году составил 2 553 млн рублей, плановые назначения исполнены на 92%.

Налоговых и неналоговых доходов в 2022 году поступило на 71 млн рублей больше, чем в 2021.

Основным доходным источником в структуре налоговых и неналоговых доходов является налог на доходы физических лиц. При плановых назначениях в сумме 665 млн рублей в отчетном периоде в местный бюджет зачислено 698 млн рублей налога, что на 79 млн рублей выше поступлений 2021 года. Увеличились по сравнению с 2021 годом поступления налога от организаций строительной отрасли на 52 млн рублей и организаций, осуществляющих добычу нефти и газа на 15 млн рублей.

Поступление налогов на совокупный доход в 2022 году составило 95 млн рублей. Что на 28 млн рублей выше объема поступлений 2021 года.

В отчетном году в местный бюджет имущественных налогов поступило в общей сумме 93 млн рублей. Прогнозные показатели выполнены на 99%. Два отчетных года идет снижение поступлений данной группы доходов. В 2022 году произошло снижение поступлений еще на 31 млн рублей от объема 2021 года. Всего за 2 года потери поступлений имущественных налогов в бюджет составили 83 млн рублей. Это связано с уменьшением поступлений налога на имущество организаций. Сократились платежи от ПАО НК «Роснефть» по причине уменьшения объектов налогообложения, а также от ГКУ «Управление автомобильных дорог Сахалинской области» в связи со снижением среднегодовой стоимости имущества по причине передачи в федеральную собственность автодороги Южно-Сахалинск – Оха.

Доходов от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности, в 2022 году в бюджет муниципального образования поступило 74,5 млн рублей, что ниже поступлений 2021 года на 15 млн рублей. На снижение влияет расторжение договоров аренды на земельные участки, изменение видов разрешенного использования земель и возвраты переоплат и авансовых платежей за предыдущие годы. Основные платежи поступили в виде арендной платы за земельные участки в сумме 67 млн рублей и 7 млн рублей поступило арендных платежей за пользование муниципальным имуществом. Плановые показатели по платежам от использования объектов муниципальной собственности исполнены в полном объеме.

Кроме сдачи в аренду муниципального имущества, в 2022 году гражданам и юридическим лицам продано 41 земельный участок на 4 млн рублей.

Весомым источником доходов местного бюджета являются безвозмездные поступления. По итогам исполнения доходов в 2022 году в местный бюджет зачислено безвозмездных в сумме 2 553 млн рублей. Плановые назначения исполнены на 92%. Основную долю в группе безвозмездных поступлений составляют поступления из областного бюджета. В 2022 году в бюджет муниципального образования из областного бюджета поступило почти в 2 раза больше средств, чем в 2021 году.

Из областного бюджета предоставлено 174 млн рублей дотаций на сбалансированность местного бюджета, 113 млн рублей - на исполнение муниципальным образованием государственных полномочий РФ и Сахалинской области, 1 675 млн рублей получено в виде финансовой помощи на решение вопросов местного значения.

Расходы местного бюджета

По расходам бюджет муниципального образования исполнен на 94%. При плановых назначениях в сумме 3 703 млн рублей исполнение составило 3 495 млн рублей. По программно-целевому методу профинансировано 95% расходов местного бюджета – это 3 320 млн рублей, на долю внепрограммных направлений расходов по итогам исполнения за 2022 год пришлось 5% общей суммы расходов или 174 млн рублей.

В этом году уже вы не однократно слушали отчеты о проделанной в районе работе, о выполненных задачах в различных отраслевых сферах деятельности: подведены итоги

социально-экономического развития района по итогам исполнения показателей за 2022 год, мэр муниципального образования отчитался о результатах, достигнутых в прошлом году. Теперь предлагаем ознакомиться с итогами проделанной в муниципальном образовании работы за счет бюджетных средств в виде исполнения бюджета в программном формате.

За счет средств местного бюджета обеспечена реализация мероприятий 16 муниципальных программ в различных сферах деятельности.

По объему финансирования в 2022 году самой емкой является программа по развитию образования, на реализацию мероприятий которой направлен 1 647 млн рублей – это 47% всех расходов бюджета, исполнение плановых назначений обеспечено на 99,5%. Из общего объема средств 743 млн рублей направлены на финансовое обеспечение муниципальных заданий учредителя на оказание услуг 12-тью образовательными учреждениями района. За счет этих средств на одного воспитанника дошкольных учреждений в зависимости от возрастной группы направлено от 392 до 449 тыс. рублей в год. На одного обучающегося в школах района в зависимости от уровня подготовки направлено от 75 до 744 тыс. рублей в год. При реализации программ дополнительного образования расходы на одного обучающегося в год составили от 34 до 258 тыс. рублей.

Кроме расходов на содержание учреждений образования, 795 млн рублей бюджетных средств направлено на укрепление и развитие их материально-технической базы:

- 691 млн рублей инвестировано в строительство школы;
- 45 млн рублей было направлено на ее оснащение в рамках реализации регионального проекта «Современная школа».

- также большое внимание в 2022 году в образовательных учреждениях было уделено безопасности. На противопожарные мероприятия из бюджета было направлено около 29 млн рублей и 12 млн рублей - на обеспечение антитеррористической безопасности образовательных учреждений.

В рамках реализации мероприятий программы в 2022 году предоставлены меры социальной поддержки семьям, имеющим детей, на общую сумму 82 млн рублей:

- компенсирована часть родительской платы за присмотр и уход за детьми в учреждениях, предоставляющих дошкольное образование в объеме 9 млн. рублей;
- организовано питание детей в школах и дошкольных учреждениях на 20 млн рублей;
- оказана поддержка приемным семьям на общую сумму 35 млн рублей;
- приобретено 6 квартир для детей-сирот на 18 млн рублей.

Ежегодно за счет бюджетного финансирования оказывается поддержка и стимулирование кадров сферы образования. В 2022 году на данные цели направлено 16 млн рублей бюджетных средств, основной мерой поддержки являются компенсационные выплаты специалистам образовательных организаций на оплату коммунальных услуг.

Объем финансового обеспечения бюджетными средствами муниципальной программы «Развитие физической культуры, спорта и молодежной политики» в 2022 году составил 138 млн рублей, из которых 123 млн рублей израсходовано на исполнение мероприятий в сфере физической культуры и спорта:

- 31 млн рублей было направлено на укрепление материально-технической базы учреждений спорта, из которых 23 млн рублей составил окончательный расчет по выполненным работам по замене фасада СК «Арена» и 7 млн рублей предоставлено на продолжение работ по автономному газоснабжению бассейна;

Кроме этого:

- обеспечено функционирование СК «Арена» с предоставлением субсидий в общем объеме 19,5 млн рублей;

- на обеспечение деятельности спортивной школы из бюджета направлено 64 млн рублей. В зависимости от вида спорта на одного воспитанника в год из бюджета предоставлено от 29,3 до 448,5 тыс. рублей;

- 7,5 млн рублей направлено на проведение и участие в спортивных мероприятиях учащихся школ и взрослого населения, развитие национальных видов спорта, привлечение населения к массовым занятиям физической культурой и спортом, поддержку игровых видов спорта.

В сфере молодежной политики за счет бюджетного финансирования исполнено мероприятий на 14,5 млн рублей, из которых 10 млн рублей направлены на реализацию инициативного проекта Сахалинской области «Молодежный бюджет», мероприятия которого выполняются на территории района. В 2022 году реализовано 4 проекта учащихся школ. При реализации идей школьников проведено обустройство сквера у школы № 1 и покрытия хоккейного корта на территории школы в с. Вал, закуплено оборудование для организации пресс-центра в школе № 2, актовый зал гимназии оснащен светодиодным экраном и современной акустической системой.

Большой сегмент в работе с молодежью занимает профессиональная ориентация, в ходе реализации мероприятий из бюджета финансируется основное направление работы - это трудовая занятость подростков в свободное от учебы время. На оплату труда 200 несовершеннолетних граждан из бюджета в 2022 году направлено 3 млн рублей. Осуществляется поддержка мероприятий патриотического воспитания молодежи и волонтерских движений, в 2022 году расходы бюджета на данные цели составили 1,6 млн рублей.

На реализацию программы по развитию культуры в 2022 году из бюджета направлено 138,5 млн рублей. Из общего объема программного финансирования 120 млн рублей направлены на функционирование сети учреждений культуры в рамках муниципальных заданий учредителя.

Более 8 млн рублей предоставлены на укрепление их материально-технической базы и обеспечение комплексной безопасности, из которых 2,6 млн рублей предоставлено на приобретение музыкального оборудования для ДШИ и 4,7 млн направлены на ремонтные работы зданий библиотеки и РЦД.

На организацию и проведение в течение года тематических мероприятий и праздников для жителей района направлено 7 млн рублей бюджетного финансирования.

В целях поддержки кадрового потенциала работников культуры в 2022 году направлено 2 млн рублей на социальную поддержку специалистов в виде ежемесячных выплат на оплату коммунальных услуг.

Исполнение мероприятий программы по обеспечению населения качественным жильем поддержано бюджетным финансированием в 2022 году в сумме 448 млн рублей. Приоритетным направлением программы является переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда. Для переселения граждан из непригодного для проживания жилья за счет средств бюджета на 140 млн рублей приобретено 16 благоустроенных квартир в с. Вал, 257 млн рублей внесено авансовыми платежами за приобретение 65 квартир в пгт. Ноглики, на 40,5 млн рублей приобретено 10 благоустроенных квартир на вторичном рынке жилья, а также 2,8 млн рублей направлено на выкуп у собственника непригодного для жизни жилого помещения.

В 2022 году за счет финансирования из бюджета на общую сумму 4,7 млн рублей выполнены работы по определению границ зон затопления, подтопления в с. Ныш и выкуплен у собственника земельный участок с объектом недвижимости на нем.

Ежегодно из бюджета поощряется приобретение жилья молодыми семьями. В отчетном году две молодые семьи, пожелавшие улучшить жилищные условия с помощью ипотечного кредитования, получили поддержку из бюджета в общей сумме 2,3 млн рублей.

Самым важным для жизнеобеспечения всех жителей района является реализация мероприятий муниципальной программы «Обеспечение населения качественными жилищно-коммунальными услугами». В 2022 году её финансовое обеспечение направлено 430 млн рублей, плановые назначения исполнены на 95%.

6 млн рублей было направлено на реализацию мероприятий подпрограммы «Комплексный капитальный ремонт и реконструкция жилищного фонда», за счет которых:

- отремонтированы 2 муниципальных квартиры на общую стоимость выполненных работ 1,3 млн рублей;

- 3,8 млн рублей перечислено региональному оператору на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов, за счет которых проведены ремонты инженерных коммуникаций в 4-х домах поселка;

В ходе реализации мероприятий программы, не вошедших в подпрограммы, произведены расходы:

- в объеме 286,5 млн рублей на продолжение реконструкции системы водоотведения;

- 13 млн рублей направлены на реконструкцию системы теплоснабжения между котельными 7 и 10;

- выполнены работы по капитальному ремонту объектов коммунальной инфраструктуры на 42 млн рублей, из которых 15,5 направлены МУП «Водоканал» на ремонтно-восстановительные работы мини ТЭЦ в с. Ныш;

- на выполнение работ по обеспечению безаварийной работы жилищного комплекса из бюджета в 2022 году направлено 34 млн рублей, за счет которых выполнен капитальный ремонт участков сетей теплоснабжения в с. Вал и п. Ноглики, приобретены запасные части для оборудования, а также приобретена спецтехника;

- почти 5 млн рублей направлено на восстановление параметров 4-х скважин на водозаборе поселка;

- также из бюджета предоставлены субсидии предприятиям ЖКХ на возмещение затрат, недополученных доходов, возникающих при предоставлении услуг, в общем объеме 40 млн рублей.

Кроме того, в рамках программы выполняются работы по отлову безнадзорных собак, в 2022 году профинансированы услуги, выполненные на сумму 2,1 млн рублей.

В исполнении показателей муниципальной программы «Стимулирование экономической активности» активное участие принимают предприниматели района и граждане, ведущие личные подсобные хозяйства, получая поддержку из бюджета. Так в 2022 году 14 предпринимателей получили финансовую поддержку из бюджета на 6,3 млн рублей по 5 направлениям деятельности. Граждане, ведущие личные подсобные хозяйства, получили поддержку на 1,5 млн. рублей.

В 2022 году выросла активность данной категории получателей субсидий, если в 2021 году лишь 4 гражданина получили поддержку на содержание коров, то в 2022 году поддержкой воспользовались уже 9 граждан на содержание коров и северных оленей. Кроме этого, поддержка в сумме 4,8 млн рублей оказана на возмещение затрат, связанных с поставкой в централизованном порядке комбикормов и фуражного зерна для личных подсобных хозяйств.

В рамках мероприятий программы из бюджета субсидируются пассажирские перевозки автомобильным общественным транспортом. На предоставление транспортных услуг населению в 2022 году направлено 26 млн рублей, на которые обеспечена перевозка 127 тыс. пассажиров по 7 регулярным маршрутам.

На реализацию утвержденных показателей муниципальной программы по развитию инфраструктуры и благоустройству в 2022 направлено бюджетного 200 млн рублей, с освоением средств лишь на 72% от плановых назначений. В рамках реализации программы осуществляются расходы на дорожное хозяйство. 115 млн рублей составили бюджетные расходы, из которых 89 млн рублей направлены на текущее содержание дорог местного значения. 26 млн рублей в отчетном году направлены на ремонт автодорог и сооружений на них, из которых на 15 млн рублей обеспечен ямочный ремонт покрытия улично-дорожной сети поселка и 10 млн рублей направлено на устройство щебеночного полотна отдельных участков поселковых дорог.

На благоустройство населенных пунктов района во исполнение программных мероприятий из бюджета направлено 85 млн рублей. Расходы исполнены лишь на 53%.

Текущее содержание объектов благоустройства обеспечено бюджетными средствами в сумме 34 млн рублей, за счет которых проводилось санитарное содержание и уличное освещение населенных пунктов района, содержание кладбищ, детских площадок, общественных колодцев и туалетов. На 9 млн рублей проведен капитальный ремонт объектов уличного освещения в с. Вал и п. Ноглики.

В рамках мероприятий программы в 2022 году продолжена закупка контейнеров для сбора твердых коммунальных отходов. Приобретено 90 контейнеров на общую сумму 3,2 млн рублей.

К благоустройству активно привлекаются жители муниципального образования. Так в 2022 году по инициативе жителей выполнено 2 проекта по направлениям «Развитие территорий» и «Поддержка местных инициатив» с участием средств областного бюджета, оплачены работы на сумму 37 млн. рублей: частично, в сумме 32 млн рублей, парку «Застава», 4,6 млн рублей направлено на благоустройство зоны отдыха в с. Ныш.

Кроме этого, в 2022 году закончены начатые в 2021 году работы по обустройству спортивной площадки в мкрн Ноглики-2, на что направлено 1,2 млн рублей. Общая стоимость данного проекта составила 6,6 млн рублей и выполнен он без помощи бюджета Сахалинской области.

На реализацию программы «Формирование современной городской среды» в 2022 году направлено 59 млн рублей, из которых 31 млн рублей на окончание выполнения работ по капитальному ремонту дворовой территории по ул. Депутатская, 6.

В 2022 году в районе благоустроились две общественные территории – сквер памяти в с. Ныш и детско-спортивная площадка в с. Вал. Из бюджета профинансировано проектных решений на 14 млн рублей.

В ходе реализации программы финансировались и мероприятия по благоустройству территорий муниципального образования. Здесь бюджетным финансированием обеспечено выполнение мероприятий Дальневосточного проекта «1000 дворов» в результате которых на 10 млн рублей устроены две детские игровые площадки по ул. Пограничная и ул.ул. Физкультурная-Советская, а также на 4 млн рублей проведен ямочный ремонт покрытий в 15-ти дворах многоквартирных домов.

Так выгрядит картина по исполнению основных программно-целевых направлений расходования средств местного бюджета в 2022 году.

На непрограммные направления деятельности из бюджета израсходовано 175 млн рублей. Основная часть средств, 145 млн рублей, направлена на обеспечение функционирования органов местного самоуправления, на 28 млн рублей предоставлены меры социальной поддержки различным группам населения, а также 1,9 млн рублей израсходовано на довыборы депутатов Собрания муниципального образования.

Бюджет муниципального образования исполнен в 2022 году с профицитом в объеме 59 млн рублей, источником покрытия которого стали остатки средств на счете по учету средств местного бюджета, сложившиеся по исполнению бюджета за 2021 год.

У муниципалитета отсутствуют долговые обязательства. По бюджетным и денежным обязательствам, принятым к исполнению за счет средств местного бюджета, отсутствует просроченная кредиторская задолженность.

3. В обсуждении доклада приняли участие присутствующие, вопросы и предложения от участников публичных слушаний не поступили.

Большинством участников слушаний проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год» одобрен.

4. Заключительное слово председателя постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджета и финансов Собрания муниципального образования «Городской округ Ногликский» В.Н. Кулиша.

В РЕЗУЛЬТАТЕ ОБСУЖДЕНИЯ:
КОМИССИЯ ПО ВОПРОСАМ ЭКОНОМИКИ,
БЮДЖЕТА И ФИНАНСОВ РЕШИЛА:

1. Одобрить проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год».

2. Постоянной комиссии Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский» по вопросам экономики, бюджета и финансов внести проект решения Собрании «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год» на рассмотрение Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский».

3. Направить настоящее решение для опубликования в газете «Знамя труда».

4. Разместить настоящее решение на официальном сайте муниципального образования «Городской округ Ногликский».

5. Контроль за исполнением настоящего решения возложить на председателя постоянной комиссии по вопросам экономики, бюджета и финансов В.Н. Кулиша.

Проект решения «Об утверждении отчета об исполнении бюджета муниципального образования «Городской округ Ногликский» за 2022 год» будет рассмотрен на ближайшем заседании Собрании муниципального образования «Городской округ Ногликский».

Председатель постоянной комиссии
по вопросам экономики, бюджета и
финансов Собрании муниципального
образования «Городской округ Ногликский»



В.Н. Кулиш